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1. Fie N, n ∈ N, cu n < 100, douǎ numere naturale, iar A = ⌊
√

N⌋ şi B = ⌊
√

100N + n⌋.
Arǎtaţi cǎ :
a) 10A ≤ B < 10(A + 1).
b) Numǎrul a = B − 10A verificǎ inegalitǎţile

(20A + a)a ≤ 100(N − A2) + n < (20A + a + 1)(a + 1) .

(Cu ⌊x⌋ am notat partea ı̂ntreagǎ a numǎrului real x.)

2. În planul α se considerǎ douǎ triunghiuri ∆A1B1C1 şi ∆A2B2C2 cu laturile neparalele,
cu proprietatea cǎ dreptele A1A2, B1B2 şi C1C2 sunt concurente ı̂ntr-un punct O. Fie, de
asemenea, U ∈ B1C1 ∩ B2C2, V ∈ A1C1 ∩ A2C2, W ∈ A1B1 ∩ A2B2, iar dreptele v şi w

- perpendicularele ı̂n V , respectiv W , pe planul α. Pe perpendicularele ı̂n A1, respectiv

A2, pe planul α considerǎm punctele A′

1
, respectiv A′

2
, astfel ı̂ncât

A1A′

1

A2A′

2

= OA1

OA2

. Arǎtaţi
cǎ
a) dreptele A′

1
B1, A′

2
B2 şi w sunt concurente ı̂ntr-un punct W ′.

b) dreptele A′

1
C1, A′

2
C2 şi v sunt concurente ı̂ntr-un punct V ′.

c) punctele U , V ′ şi W ′ sunt coliniare.
d) punctele U , V şi W sunt coliniare.

3. a) Descompuneţi ı̂n factori expresia

3a4 − 2a3b− 2a2b2 − 2ab3 + 3b4 .

b) Arǎtaţi cǎ pentru orice numere reale a, b ∈ R are loc inegalitatea

a4 + b4

2
≥

(

a + b

2

)2

· a
2 + b2

2
.

Notǎ: Toate subiectele sunt obligatorii.
Timp de lucru - 2 ore


